

橘子红了 圆梦江心

——镇江三中小记者秋季采风活动

本版组稿 林莉 徐小红 本版摄影 周永俭

又到秋果飘香时,江心洲的橘子红了。11月8日,镇江三中的小记者和小溪文学社的同学们,冒着淅淅沥沥的秋雨,前往风景如画的江心洲采风,去感受

那一份浓浓的秋意,去圆那心中一个美丽的文学梦。

同学们来到江心洲,参观橘园,亲手采摘橘子,体验收获的喜悦;观赏田园风光,品尝农家

土菜,感受秋高气爽的自然之趣。通过此次活动,大大开拓了同学们的视野,激发了同学们的写作灵感,丰富了同学们的课余生活。



采风

市三中八(4)班 刘萱

镇江有一座小岛,到了秋季,满岛橘子飘香,它就是令人难忘的江心洲。我们周末的采风活动就在这里拉开了帷幕。

离开了烦躁的都市,放开紧张的学习,我们步入这满是翠绿的林间,不由感叹江心洲的景色是这么美,淅淅细雨下,愈发显得绿意盎然,生机勃勃。

江心洲,顾名思义就是江心里一个小洲。这里四季如花,这里生长许多的树木,郁郁葱葱。到了秋季,满园的累累硕果挂满枝头,大大小小的橘子像一个个灯笼,散发出一阵阵诱人的清香。同学们三三两两地漫步在橘子林中。雨中的橘子显得分外的坚强,一只只刚劲有力,饱满圆润的样子就像一个可爱孩子红扑扑的脸蛋儿,在绿叶的陪衬下显得那么的生机盎然。我摘下一个,剥开送入唇间,一股甜蜜的汁液顺着柔软的果肉滋润到心间。这么好吃的橘子,我摘了一大袋都嫌不够。大伙儿都七手八脚地忙活开了,采摘的乐趣回味无穷,所有人都沉浸在这份快乐的世界里,收获着沉甸甸的幸福。这里真是美丽的世外桃源,让人流连忘返!

采风结束的那刻,我突然想起冰心奶奶的那篇《小橘灯》,眼前无限光明,心里满满的快乐,心里充满了希望!

橘子红了

市三中八(1)班 郭晨轩

下着淅淅沥沥的小雨,走在泥泞的田间小路上,望着大片大片的橘林,橘子红了,我们笑了。

秋天,橘子成熟的季节。看着那遍野的橘红,不禁心里痒痒的,想要去亲手摘几个。但当我们真的站在橘林面前时,却又感到无从下手。正在我发呆

的时候,我们一起去的小伙伴们,已经开始动手了。他们有的拽住一大把树枝,几个人围上去抢摘;有的仔细挑选,精心采摘;有人竟爬上了一棵橘树,摘到了树顶上的橘子。我赶忙学着他们的样子,从一棵橘子上用力拽下一个橘子。“啪”的一声,拽下来的橘子上半部分的皮已经没有了。我遗憾地摇摇头,这个橘子只能自己吃掉了。这时,老师看见了,递给我一把剪刀,手把手地教我如何采橘子。

老师说,挑橘子,应该挑软一点的,下面的脐瘪进去的,橘子还不要太大,这样的橘子才好吃。说着,她就挑了一个,抓起我的手,拿着橘子,将剪钳放在离橘子大概两三厘米的地方,“咔嚓”一刀,一个和平常买的差不多的橘子就到手了。我掌握了方法,很快就摘满了一大袋。其他同学也心满意足,他们都是嘴里吃着,手上拿着,胳膊还挎着一大袋。

吃午饭时,香喷喷的农家饭又让同学们争先恐后上演了一场虎口夺食的大戏,逗得身边的同学哈哈大笑。雨,并没有阻挡住我们,我们依然在橘林里得到了快乐,橘子红了,我们都笑了,甜蜜地笑了。

江心洲游记

市三中七(8)班 孔云钦

到了江心洲,一眼望去,雨雾朦胧,芦苇摇曳,黑瓦白墙,浓浓的江南水乡风情便扑面而来了。远离了市区的喧闹,一路走过的是一些朴实的农民,背上背的、肩上挑的橘子所散发出的酸甜味,杂在这雨后泥土的清香里向我的鼻子袭来,忍不住深深地吸了一口气。这时的雨虽没见小,打在脸上竟也是柔柔地,使我的心也沉静,合了张影,我们便从河堤向橘园“进军”了。

看到橘园了,孩子们都涌了进去,眼里看着满树金黄的橘子,手上也没停,我剥一个橘子放进嘴里,那略带着酸的清甜味立刻充满着整个口腔,精神为之一振,好爽啊!同学们也都不停地往嘴里塞。摘了好些橘子,大家都收获颇丰,只顾着手上的橘子,可却还没发现自己的鞋子已经成了一大块“土鞋”了,欢笑声伴着歌声一同飞进了我们吃饭的“农家乐”。

可能是一路走得累了,也饿了,前几个菜刚端上来,就被一扫而空。还没等到压轴菜,一个个却快吃饱了,这农家菜还真香啊!

品完了菜来到河边,波光粼粼,几棵高树的倒影映在河面上,远处的几点房子和缕缕炊烟便有了一种油画般的感觉。这简直就是天堂的风景,赶紧将这画面定格在我的相机中……

拎着采摘的橘子,怀着不舍的心情站在轮渡上,再贪婪地回头望

一眼江心洲,直到蒙蒙细雨为它披上神秘的面纱。风还在吹,雨不知何时又悄悄地下了……

江心洲游记

市三中七(8)班 谈诗敏

船靠江心洲,我们像一只只自由的小鸟,笑着跳着,跑下了船。我们拍了一张集体照作为留念,就一路向前。

虽然路途很长,可没有人觉得累和无聊。男孩女孩三五成群,结伴而行。路旁的小草被风吹得东摇西晃,鲜艳的野花上沾满了水珠,仿佛一颗颗透明的珍珠,摇曳在风雨中。两旁的橘子上长满了鲜艳的橘子,让人忍不住想要摘下来吃一口。

好不容易来到我们约定的那户橘园,同学们迫不及待地冲进橘园,我立刻跟了上去。徜徉在这一树金黄的世界里,呼吸着扑鼻的橘香,还未品尝我就已经醉了。我迫不及待地挑了一个大橘子,用力往下拽,待我费了九牛二虎之力把它拽下来,它竟然坏了!渐渐地,我掌握了方法:要摘橘子,不能硬拽,要把它慢慢旋转着拧下来。

摘完了橘子,我们去吃农家饭。这顿饭我们吃得特别香,特别多。

吃完饭,我们在娱乐场上玩了一会。我们班男生带过来的球,被我们踢进水里十二次。直到现在,耳边似乎还能听到那银铃般清脆的笑声。

这次采风让我明白了农民伯伯是多么的辛苦,我们要珍惜爱护每一粒粮食。

这次采风虽然结束了,可这一次所经历的,是我最美好的回忆。

秋

市三中七(2)班 于晓璐

秋,收获的季节,金黄的季节。那天,我们小溪文学社举行了一次江心洲采风活动,一路上的秋景美不胜收。

晚秋的天,像一望无际的平静的碧海;强烈的白光在空中跳动着,宛如海面泛起的微波;山脚下片片稻谷时时摇曳着丰满的穗头,好似波动着的江水。

空气凉爽而清新,浮动着一抹淡淡的雾气,几声鸟鸣从雾中飘来。秋风习习,树叶纷纷落下,有的像蝴蝶翩翩起舞,有的像鸟儿展翅飞翔,还有的像舞蹈演员那样轻盈地旋转。地上满是落叶,仿佛给大地妈妈穿上了一件厚厚的衣衫。落叶归根,看到这情景便会使人想起:“无边落木萧萧下,不尽长江滚滚来。”江面波光点

点,江风吹过,江面波涛起伏,发出“啪啪”的声音。

这一个秋天,凉如水,霜叶如醉,硕果累累。一路上,我深深陶醉于美丽而又萧瑟的秋景中……

游江心洲

市三中七(8)班 徐培人

11月8日,我们学校的小溪文学社组织我们去江心洲进行采风活动。

虽然下着点小雨,可我们的热情依旧高昂。我们沿着江堤一路前行,边走边聊竟不知不觉走了五六公里,展现在我们眼前的是大片大片金色的橘园。

我走进去,先摘了一个橘子品尝,发现味道真不错,我恨不得把这些橘子全部摘下来带回家慢慢吃。可是老师规定我们只能拿10个橘子回家。我千挑万选,终于挑了10个又红又大的橘子。

采完橘子后,我们在老师的带领下,一路谈笑风生,来到农家吃中饭,可能是摘橘子有点累了,可能是浓浓的田园气息感染了我们,这顿午饭我们吃得特别有滋有味。

吃完饭后,老师说我们可以去自由活动了,我们便飞也似的跑到了一片草地上踢起了足球,可因为三面环水,我们踢球有时控制不好力度,足球掉下水13次,不过每次都被我们捞了上来。

欢乐的时光总是那么短暂,我们依依不舍地离开了江心洲。

再顾江心

市三中九(9)班 张屹东

我们在迎接冬天的同时,也不应忘记与秋天告别。我们小溪文学社在蒙蒙的秋雨中登上汽渡来到江心洲——一个我认为该去两次甚至更多次的地方,用摘橘子的方式与秋天告别。

下了汽渡,我们沿着蜿蜒的乡村公路往橘园方向步行,沿途看到许多银杏树,它们披上了金黄色的外衣,格外的漂亮。我们很快就走到了果园,开始摘橘子。熟透了的橘子,吃起来格外的香甜。

我们去的是农村,看到的是农村的自然风光,摘的是农村的橘子,走的是农村的路,那吃的自然也是农村的饭了。这一切在我们城里孩子的眼睛里看来是那么的有趣和新鲜,同学们一边摘橘子,一边吃橘子,大快朵颐,开心无比。

江心洲,橘乡里,蜿蜒的乡间小路,金黄的银杏树林,香甜可口的蜜橘,这些都深深地印在了我的心里。

江心洲采风

市三中七(2)班 朱思璠

我们在秋姑娘的带领下来到江心洲。来到橘园,同学们争先恐后地涌了进去,我几乎是被人推进去的。一个个黄澄澄的橘子压弯了树枝,同学们弯着腰在园子里穿来穿去,就好像鱼儿穿梭在水中。一个金黄诱人的橘子挂在枝头,我立即伸出手去想把它收入囊中,可是无奈自身条件不足,这时,一个八年级的哥哥经过我身旁,他一只手拽下树枝,另一只手用力扭下橘子,递给我,我手忙脚乱地接过来,赶紧送上了一

句“谢谢”。

吃完午饭和一位同学散步时发现:橘园的主人——一个好心的老爷爷拿来给我们套在脚上的塑料袋用完后被扔了一地,地面上红色的塑料袋上沾满了泥水,一个个橘子滚落在地,有的还被踩得稀烂,那么多橘子浪费了,实属可惜。而旁边不时也有经过的学生,可他们一路谈笑风生,完全没有注意到脚下和橘园里乱糟糟的一片。我突然感觉十分对不起这位老爷爷,便不由自主地停下脚步,那位同学也注意到了这一情况自然明白该做些什么。我们弯下腰顾不上泥水收拾着塑料袋,地面上的杂物很快清理干净了。这时另一位老爷爷来对我们说:“小朋友,谢谢你们。”一听老爷爷说谢谢,我们连忙回答:“不用,是我们该说对不起!”爷爷笑了:“好孩子你们一定是小班长了。”我们摆摆手,有点不好意思,赶紧回去了。

这次采风,我收获颇多,不仅仅只是成熟的果实。

橘子红了 圆梦江心

市三中七(2)班 张天元

金秋,是丰收喜悦的季节。农民伯伯种下理想的种子,也洒下了汗水,终于获得了丰收的果实和喜悦的心情。

那个星期六,虽然大清早下着淅淅沥沥的小雨,但是没有阻挡我们去江心洲——这美丽的小岛,这个美好的愿望。我们踏着青春的步伐,每个人都洋溢着喜悦快乐的心情。

大家坐上了汽车,过了四十几分钟,我们到达了江心汽渡。江心汽渡是唯一到江心洲的一条路。我们上了船,过了一会,我们终于到达江心洲。

一下船,我们就闻到了沁人心脾的橘子芳香,仿佛进入了仙境,满眼望去,橘子上挂满了黄灿灿的灯笼般的橘子。

到了橘园,我们开始摘橘子了!每一个人细细观察着,左看右看,看看哪个橘子好。我眼睛一闪,突然看到一个特别好的橘子,我慢慢地走过去,小心翼翼地摘下它,呵护在手中,爱不释手。我想:这些都是农民伯伯辛苦培育的呀!我拿起一个,慢慢地剥着皮,轻咬了一口,酸酸甜甜的汁液充盈在我的嘴巴里。虽然毛毛细雨还飘落,微风吹来,橘子树在摇摆……

吃完饭后,我们在橘林的河边嬉戏,伴随着橘子的清香,我们玩得开心极了。

笑声回荡江心洲

市三中七(8)班 宋佳颖

橙橙的橘子
挨挨挤挤地
甜甜蜜蜜地
盛满少年温暖的心

浙沥的雨花
嘻嘻哈哈地
飞溅在树下的泥土里
跳跃在孩童的眼睛里

烟雨迷蒙中
秋风萧瑟里
奔跑、采摘、欢笑
笑声回荡江心洲